

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年6月

10

星期三 <庚子年闰四月十九>

A13

15个项目352亿元！佛山三龙湾挂牌成立一周年重大项目签约活动举行

助力大湾区广佛同城化发展 吸纳全球高端创新资源

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 郑诚

6月9日，佛山三龙湾挂牌成立一周年重大项目签约活动在潭洲国际会展中心佛山机器人学院举行。据透露，目前，三龙湾共引进产业项目42个，投资总额约570亿元。本次签约的重大项目达15个，总投资352亿，涉及广佛合作、产业发展、公共服务和综合开发等项目，作为广佛极点之核心区域，三龙湾是佛山瞄准世界科技前沿，吸纳全球高端创新资源的“强磁场”，此次签约，将为粤港澳大湾区背景下的广佛同城化发展注入新的动力。



A 一年引进42个项目 总投资570亿元

据悉，三龙湾高端创新集聚区位于禅城、南海、顺德三区交汇区域，毗邻广州，规划面积130平方公里，三龙湾管委会自去年6月5日挂牌以来，在三区五镇和相关部门支持下，立足广佛，打造粤港澳大湾区广佛极点新引擎，在规划、建设、会展、招商、对外合作等各项工作全面启动并取得一定成效。

“佛山以重大产业项目的引进、高端载体开发建设为抓手，着力打造科技创新的产业体系，大力引进先进产业项目，同时大力发展战略总部经济，吸引北上广深以及港澳等地优质企业，打造具有比较优势的总部经济生态圈。”佛山市市长朱伟表示，经过前期努力，三龙湾

凭借优越的区位条件、扎实的产业基础和丰富的自然人文资源，展现出蓬勃的生命力与发展活力，受到社会各界广泛关注和大力支持。三龙湾一年时间招商引资硕果累累，共签约引进项目42个，总投资近570亿元。

朱伟认为，高水平的创新平台是城市发展的重要引擎，是城市核心竞争力的重要标志。佛山市市委市政府坚持高标准建设三龙湾，按照“市统筹、区建设、齐分享”的体制和“三专三不”机制，积极推动三龙湾对接广深港澳科创走廊，促进高端人才核心技术重大基础设施等创新要素聚集在三龙湾，着力打造佛山发展的新增长极与强大动力源。

2020年，三龙湾高端创新集聚区建设将按下快进键，全力打造佛山融入粤港澳大湾区的重要窗口，积极落实粤港澳大湾区广佛极点建设各项任务，建设“小而精、秀而美”的佛山发展新引擎。

值得一提的是，本次签约项目达15个，总投资352亿元，包括广佛合作项目（广佛荟项目）、三龙湾顺德国际智汇港、暨南大学（顺德）生命健康科技园、工业富联佛山智造谷、中机国际工业展项目等，涉及广佛合作、产业发展、基础设施、景观及公共服务等项目，将为全市经济社会发展注入新的动力。

其中，广佛荟项目投资50亿元，为广佛合作项目，由广州市城

市建设投资集团有限公司与佛山三龙湾投资控股有限公司双方达成合作意向，成立合资公司，重点围绕广佛高质量发展融合试验区先导区的建设，在区域综合开发、金融及重大基础设施、智慧城市、文旅等领域展开全面合作，首期将建设先导区标志性项目—广佛荟。

而三龙湾（南海）天空之城项目位于三山片区，占地约267亩，总计建筑面为480153.32平方米。借鉴香港的TOD发展模式进行新交通车辆段上盖开发，建设跨境产业服务中心，致力引入包括香港的专业协会（机构）、金融企业，以及商业、医疗中心、教育培训、美食等港式高

端服务企业，吸引香港高端服务和创新创业人才，打造港式工作、生活社区。

三龙湾是广佛极点之核心区域，是佛山瞄准世界科技前沿，吸纳全球高端创新资源的“强磁场”。活动现场，主办方三龙湾发展顾问进行授牌，为三龙湾集聚高端创新资源提供智慧支撑，授牌的发展顾问包括中国城市规划设计研究院副总规划师朱荣远、广东城乡规划设计研究院总工程师马向明、中山大学中国区域协调发展与乡村建设研究院院长李郁、华南理工大学建筑学院副院长王世福、德国工商大会广州代表处首席代表马铭博等。

B 落实广佛极点建设任务 瞄准世界科技前沿

中心。

记者了解到，截至目前5月，三龙湾重点建设基础设施类项目70个，总投资924亿元。其中，作为佛山门户大道的三龙湾大道，主做“智慧”文章，在建设中囊括了一系列智慧原色，将实现缓解行车拥堵、环境气象监测、交通信息实时共享、内涝监测等功能。在生态环境方面，重点推进三龙湾碧道、文翰湖公园、三山森林公园和高铁公园等项目建设，谋划布局三龙湾公园、大美公园、细海河公园等生态节点，以绿廊为带，串珠成链打造城绿交融、城水相依的宜人环境。在公共服务设施方面，三

龙湾持续推进教育、医疗、文化、体育等设施均衡化布局，配合开展两馆一厅工作，启动潭洲游船、东北大学研究生院、佛山新城夜经济等项目的建设。其中游船项目有望于今年10月对公众开放，届时市民可以在船上观赏三龙湾夜景、观三龙湾发展、品三龙湾美食。

刘怡表示，作为佛山对外开放的重要窗口，三龙湾还着手构建国际合作生态圈，继续做实中德工业城市联盟，扩大“朋友圈”，扮演好桥纽带的角色，通过载体打造和媒体宣传等方式，持续提升三龙湾在国际、国内的知名度。

C 大力发展总部经济 构建国际合作生态圈

中心。

“三龙湾还在大力发展总部经济，出台扶持政策，吸引北上广深以及港澳等地优质企业到三龙湾设立总部，打造具有比较优势的总部经济生态圈。”9日上午，佛山中德工业服务区（三龙湾）党工委副书记、管委会主任刘怡表示，三龙湾将加速成为本地总部基地、城市新中心。

“三龙湾大力发展总部经济，出台扶持政策，吸引北上广深以及港澳等地优质企业到三龙湾设立总部，打造具有比较优势的总部经济生态圈。”刘怡介绍，目前在谈总部项目达10多个，未来这些项目的落户，将加速三龙湾成为本地总部基地、城市新

龙湾持续推进教育、医疗、文化、体育等设施均衡化布局，配合开展两馆一厅工作，启动潭洲游船、东北大学研究生院、佛山新城夜经济等项目的建设。其中游船项目有望于今年10月对公众开放，届时市民可以在船上观赏三龙湾夜景、观三龙湾发展、品三龙湾美食。

刘怡表示，作为佛山对外开放的重要窗口，三龙湾还着手构建国际合作生态圈，继续做实中德工业城市联盟，扩大“朋友圈”，扮演好桥纽带的角色，通过载体打造和媒体宣传等方式，持续提升三龙湾在国际、国内的知名度。

《佛山市南海区促进机器人产业发展扶持办法(2020年修订)》向社会征求意见 在南海注册机器人企业 最高资产补贴达千万元

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道：6月9日，《佛山市南海区促进机器人产业发展扶持办法(2020年修订)》正式向社会征求意见。根据《办法》，在南海区注册机器人企业，最高可获得1000万元的资产补贴。

本次《办法》指出，南海区经促部门每年按照区政府重点工作、产业政策和区域发展需求发布年度项目申报通知(指南)，扶持对象为列入当年申报通知(指南)的项目和达到本办法规定条件的机器人本体生产企业、机器人系统集成企业以及机器人产业发展相关企事业单位。其中，在租金补贴上，2019年1月1日(含本日)后在南海区内新注册成立的机器人本体生产企业，在南海区域

范围内租赁生产经营用房的，投产当月起前三年分别按照20.15.10元/平方米/月的标准给予租金补贴，企业实际租金低于上述标准的，按企业实际租赁金给予补贴。当年度扶持资金只对上一年度1-12月期间的租金进行补贴。

而在固定资产投资补助上，南海区将对2019年1月1日(含本日)后在南海区内新注册成立的机器人本体生产企业，企业投产时固定资产投资额(含税)在300万元以上的，按固定资产投资额(不含税)的10%给予一次性资金补助，补助上限为1000万元。投产后形成的固定资产投资不予补助。

在产品补贴上，对符合条件的企业，根据国内销售情况

补贴其生产的属国内自主品牌三轴或以上工业机器人。销售给国内用户或机器人系统集成企业的，按整机售价(不含税)15%给予补贴，最高补贴额不超过2.25万元/台。销售成套自动化、智能化设备的，可根据其中工业机器人的售价，按上述比例进行补贴。不过，申请产品补贴企业必须是在南海区注册的独立企业法人，以工业机器人研发、生产制造为主营业务，注册资本不低于5000万元，在南海区内使用厂房面积不少于6000平方米；企业要有核心零部件的研发团队。

《办法》还规定，2019年1月1日(含本日)后在南海区内登记注册的机器人本体生产企业，自投产当月起前三年分别按企业对南海区地方财政贡献额度的100%、100%、50%比例标准对企业进行奖励。租金补贴和财政贡献奖励同时也对南海区机器人集成系统企业适用。

《办法》也同时扶持机器人应用及智能化生产线建设。其中，品牌企业购买机器人进行智能化技术改造的，按机器人购置费(不含税)给予10%的资金奖补，单个机器人奖补不超过4万元，每家企业每年获得奖补资金不超过500万元；非品牌企业购买机器人进行智能化技术改造的，按机器人购置费(不含税)给予7.5%的资金奖补。单个机器人奖补不超过3万元，每家企业每年获得奖补资金不超过50万元。



佛山南海出台
《办法》扶持机器人
产业

城乡居民基本养老保险缴费标准7月起有调整

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：记者从佛山市人社部门获悉，近日，佛山发布《佛山市人民政府关于转发<广东省城乡居民基本养老保险实施办法>的通知》(佛府〔2020〕7号)，将对佛山市城乡居民基本养老保险的个人缴费档次等进行调整，并明确通知从2020年7月1日起执行。

根据通知，将调整个人缴费档次。佛山市城乡居民基本养老保险(下称“城乡居保”)的缴费标准设为每年360元、480元、600元、720元、840元、960元、1200元、1300元、1400元、1500元、1600元、1700元、1800元、2400元、3600元、4800元共11个档次。参保人对应的月缴费标准为：30元、40元、50元、60元、70元、80元、100元、150元、200元、300元、400元共11个档次，参保人可以自主选择其中一个档次，以按月的方式进行缴费。

此外，通知还明确城乡居民待遇调整方式。每年待省提出该年度城乡居民基本养老保险基础养老金调整方案后，佛山市原则上按其调升金额同步调整城乡居民基本养老保险基础养老金。所需资金由各区财政统筹解决。

本通知从2020年7月1日起执行。《佛山市人民政府关于实施城乡居民基本养老保险文件的通知》(佛府〔2014〕54号)同步废止。既往其他文件与本通知不一致的，按本通知执行。

佛山发布粤菜名店、名菜、名点品牌建设管理办法，6月30日起施行

首获粤菜名店称号 奖励20万元



获得的佛山市粤菜名店、名菜、名点称号可用于申报主体的品牌形象宣传，但不能标注于产品包装或标签，否则取消已认定的资格。

经认定后的佛山市粤菜名店、名菜、名点，对首次获得佛山市粤菜名店称号的经营主体给予一次性20万元奖励，对首次获得佛山市粤菜名菜或名点称号的经营主体给予一次性每个名菜或名点2万元奖励。

市商务局委托第三方机构组织专家组开展评选工作。佛山市粤菜名店评选总分由书面评选、大众投票、现场评选三部分组成，其中现场评选采用实地核查方式，现场评分以倒扣分计分，三部分合计得最终总分；佛山市粤菜名菜、名点总分由书面评选和大众投票两部分累加得出。最终形成评选报告初步确定获得认定名单。

佛山市粤菜名店、名菜、名点品牌认定称号有效期为自授予之日起至《办法》到期之日止，实行动态管理，对管理不善导致出现重大安全事故、知识产权争议、食品(卫生)安全事故、重大行政处罚等情形的，由区餐饮行业主管部门要求获评对象限期整改；整改不到位的，按程序上报取消其已认定资格。

佛山市粤菜名店、名菜、名点，对首次获得佛山市粤菜名店称号的经营主体给予一次性20万元奖励，对首次获得佛山市粤菜名菜或名点称号的经营主体给予一次性每个名菜或名点2万元奖励。

创建全国版权 示范城市标识出炉



创建全国版权示范城市

Establishment of National

COPYRIGHT MODEL CITY

中汇·佛山

佛山市创建全国
版权示范城市标识

羊城晚报讯 记者周哲报道：此前佛山市正积极创建“全国版权示范城市”，为更好地提升创建全国版权示范城市工作辨识度，统一创建工作对外宣传标识，今年4·26世界知识产权日，佛山市版权局启动佛山市创建全国版权示范城市候选Logo征集投票。6月9日，记者从佛山市版权局获悉，经过网络投票和专家评审，2号Logo当选为佛山市创建全国版权示范城市标识。

2号Logo的设计根据佛山拼音“foshan”首字母“F、S”作为设计构思，以佛山功夫作为设计理念，运用毛笔笔触的苍劲有力的视觉效果作为设计手法，结合设计而成：“F”形似一个武者做抬腿出拳的姿势，“S”犹如抬腿后招式一团气，极具动感和气势。外围一圈毛笔围绕，形似字母“C”，是版权的英文Copyright的意

思，寓意佛山保护版权创作、打击盗版的坚定决心。Logo主色调是橙色和绿色，橙色象征积极、乐观、热情；绿色象征着创新、和平、和谐。整体设计视觉冲击力大，很好地糅合了传统文化特色和现代气息。

佛山市演出有限公司设计师陈力允表示，该标识是他花了约3周时间，参考佛山武术有关书籍、材料设计而成。“我前后试了蹲姿、出拳、拿兵器等四五十种功夫姿势，最终确定了踢腿，可以与佛山拼音的首字母做很好的结合。”

陈力允说，为了让标识设计避免与其他城市logo雷同，他选择佛山作为“功夫之城”的元素。在他看来，“功夫弘扬正义、打击邪恶与打击侵权盗版等版权工作的内核是一致的”。佛山市版权专家库专家、佛山市知识产权保护中心主任黄建文也指出，“该标识有浓郁的佛山特色，设计简约、色彩明快，展现出佛山版权事业的朝气蓬勃，充满生机活力”。

据佛山市版权局相关负责人介绍，4月26日至5月31日投票期间，佛山市创建全国版权示范城市候选Logo共吸引15.4万人次参与。在网民网络投票的基础上，佛山市版权局还组织了9名佛山市版权专家库专家进行投票。当中的2号Logo获得网络投票71902票，专家投票6票，均为网络投票和专家评审的最高票。

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 李程 / 美编 夏学群 / 校对 林霄